

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома
и райкома КПСС, городского
и районного Советов депутатов
трудящихся Саратовской области

№ 161 (6171)

Пятница, 7 октября 1966 года.

Год издания 38-й

Цена 2 коп.

В Центральном Комитете КПСС
и Совете Министров СССР

О Ленинских и Государственных премиях СССР в области науки, техники, литературы, искусства

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в целях стимулирования дальнейшего развития научного, технического и культурного прогресса в СССР, повышения значения Ленинских премий, а также учитывая необходимость более дифференцированного и широкого поощрения творческих работ, заслуживающих государственной поддержки, приняли постановление о Ленинских и Государственных премиях СССР в области науки и техники, литературы и искусства.

В постановлении обращается внимание на повышение требований к работам, выдвигаемым на соискание Ленинских премий. Ленинские премии могут присуждаться за особо выдающиеся научные исследования, открывающие новые направления в науке и технике и превышающие мировые достижения в данной области знания; за принципиально новые технические решения, вносящие крупный вклад в народное хозяйство и оборону СССР и по своему уровню превосходящие достижения других стран; за выдающиеся исследования по актуальным вопросам государственного и хозяйственного строительства, марксистско-ленинской науки и современной общественной жизни, за особо выдающиеся произведения литературы и искусства социалистического реализма, работы в области архитектуры, получившие международное признание, укрепляющие мировое значение советской художественной культуры.

Постановлением определено также, что Ленинские премии присуждаются один раз в два года в количестве 30 премий, в том числе 25 по науке и технике, 5—по литературе, искусству и архитектуре. Присуждение премий приурочивается в соответствии с существующей традицией ко дню рождения В. И. Ленина. Размер Ленинской премии установлен в 10 тысяч рублей каждая. Диплом лауреата Ленинской премии и нагрудный знак сохраняются ра-

нее установленного образца. Государственные премии СССР в области науки и техники, литературы, искусства и архитектуры будут присуждаться за научные исследования, вносящие крупный вклад в развитие отечественной науки; за работы по созданию и внедрению в народное хозяйство наиболее прогрессивных материалов, машин и механизмов; за новые высокопроизводительные технологические процессы; за внедрение передового производственно-технического опыта, имеющего большое народнохозяйственное значение; за оригинальные и экономичные архитектурные и технические сооружения; за глубокие теоретические исследования по вопросам государственного и хозяйственного строительства и марксистско-ленинской науки; за наиболее талантливые высококачественные произведения литературы и искусства.

Государственные премии СССР, начиная с 1967 года, будут присуждаться ежегодно в годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Количество Государственных премий СССР установлено 60, из них 50 по науке и технике и 10 по литературе, искусству и архитектуре размером в 5 тысяч рублей каждая. Лицам, удостоенным Государственной премии СССР, будет присваиваться звание «Лауреат Государственной премии СССР» с выдачей диплома и нагрудного знака.

Существующие комитеты по Ленинским премиям этим постановлением переименованы в Комитет по Ленинским и Государственным премиям в области науки и техники при Совете Министров СССР; Комитет по Ленинским и Государственным премиям в области литературы, искусства и архитектуры при Совете Министров СССР.

Решения комитетов о присуждении Ленинских и Государственных премий подлежат утверждению ЦК КПСС и Совета Министров СССР с последующей публикацией в центральной печати.

Навстречу 49 годовщине и 50-летию Октября



Хороший трудовой подарок преподнесла празднику работников сельского хозяйства свинарка колхоза «40 лет Октября» Клавдия Федоровна Огурцова. 500 центнеров свиноматки отправлено на заготовительный пункт из закрепленной за ней группы свиной.

На снимке: Клавдия Федоровна Огурцова.

Фото М. Бабенко.

КОНКУРС НА ЛУЧШИЙ ЦЕХ

В дни предоктябрьского соревнования администрация, партийное бюро и профсоюзный комитет первого cordного производства комбината химических волокон объявили конкурс на лучший цех по культуре производства и качеству выпускаемой продукции.

В условия конкурса входят: чистота рабочего места, оборудование производственных и бытовых помещений, освещение, оформление наглядной агитации, озеленение территории, качество выпускаемой продукции, количество поданных и внедренных предложений, спо-

собствующих повышению технологических параметров и улучшению качества продукции.

Коллектив цеха, выполнивший эти условия и занявший первое место по культуре производства и качеству выпускаемой продукции, будет награжден Почетной грамотой и денежной премией в размере 50 рублей. Установлены также меры поощрения для цехов, занявших второе и третье места.

Конкурс продлится до 1 ноября 1966 года. Итоги его подведет комиссия к 49-й годовщине Октября.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Бригада монтажников Бориса Ткаченко из девятого управления установила элементы под перекрытие автодорожного моста на второй секции гидростанции.

На очереди — третья секция.

А. ПЕТРОВ.

На предпраздничной вахте

Совхоз «Березовский» в текущем году получил очень низкий урожай—6,7 центнера зерновых с гектара. Это хозяйство особо остро почувствовало влияние губительной засухи нынешнего года. Однако и в этих условиях совхоз мог бы получить урожай несколько выше, если бы сеял по ранней зяби. В прошлом году последний гектар ее был вспахан 28 октября.

Главный агроном совхоза В. И. Гнигий привел характерный пример. Ячмень одного и того же сорта, посеянный по ранней зяби, дал урожай по 15—17 центнеров с гекта-

ра, а по поздней—7 центнеров.

Вот почему земледельцы совхоза сразу же, вслед за уборкой хлебов, начали зяблевую пахоту и вели ее нарастающими темпами. 8 сентября березовцы рапортовали о завершении плана вспашки зяби. Заложена основа урожая будущего года. Не теряя ни одного дня, механизаторы высокими темпами ведут подьем черных паров, распахивают выгоны, готовят почву для посева трав.

Погода иссушила почву, что затрудняет работу тракторов.

Однако механизаторы успешно справляются с поставленной задачей—к празднику работников сельского хозяйства завершить подьем черных паров. На 6 октября из плана 1100 гектаров вспахана тысяча гектаров. Качество пахоты хорошее.

В работе отличаются трактористы И. Г. Шмаков, А. В. Купцов и Н. Сагалиев. Изю дня в день они перевыполняют сменную выработку: вместо 4,2 пашут по 6,5—7 гектаров.

Н. НАУМОВ.

ДНЕВНИК СЕДЬМОЙ ВОЛЖСКОЙ

В сентябре строительство гидроузла достигло невиданных темпов—в сооружения гидростанции уложено 86 тысяч кубометров бетона. Количество же всего бетона, принятого на гидростанции с начала ее строительства, перешагнуло черту двух миллионов. Успешно выполнен и план работы девяти месяцев. Примерно столько было сделано за весь прошлый год.

Своему успеху строители, в первую очередь, обязаны замечательному труду коллективов предприятий, выполняющих заказы для стройки.

Еще в начале сентября арматурщики комбината промышленных предприятий взяли повышенное обязательство по изготовлению металлических конструкций. Свое слово они подкрепили делом, выдав на строительные площадки гидростанции свыше 5000 тонн армоконструкций. Среди десятков бригад, успешно и с высоким качеством выполнивших заказы строителей, нужно отметить коллективы бригад Николая Черногалова, Виктора Судакова, Алексея Субботина, Александра Махнутина,

Дмитрия Тирона, Станислава Иванова.

Ритмичность и высокая производительность труда—первое, что характерно в работе коллектива бетонного завода. Сохраняя почти неизменной на всем протяжении месяца высокую выработку—3000 кубометров бетона в сутки, бригады бетоносмесительного цеха Николая Путилина, Николая Болдырева и Дмитрия Филягина в последний день сентября выдали рекордное количество бетонной массы—4206 кубометров. Внимание заказам для строителей

ГЭС, в первую очередь,—стало законом труда деревообделочников. За месяц с завода было отправлено на строительные площадки гидроузла 1115 кубометров пиломатериалов, из них четвертая часть выдана сверх плана.

Трудно кого-либо выделить из сотен бригад монтажников, электросварщиков и бетонщиков, занятых строительством сооружений гидроузла, поскольку крупница труда каждой из них есть часть большого и сложного дела.

На опытной 23-ей секции гидростанции работает небольшая, но дружный коллектив

участка специализированного строительно-монтажного управления № 2 (СМУС-2).

Силами бригад Р. Шайхудинова, Ф. Редькина и других здесь выполняются сложные и трудоемкие работы по перекрытию секции, монтажу нетиповых, сложной конфигурации каркасов блоков.

Смонтировал 310 металлоконструкций и установив 250 кубометров сборного железобетона, монтажники участка сильно продвинули строительство этого важного объекта.

А. ОРЛОВ.

Дисциплина — залог успеха

4 октября состоялся V пленум горкома КПСС, обсудивший доклад первого секретаря горкома партии тов. Н. С. Александрова «О практике организации контроля и проверки исполнения решений вышестоящих партийных и государственных органов и своих собственных».

На пленуме выступили председатель комитета народного контроля тов. Г. А. КАСАТКИН, секретарь парткома судоремонтного завода тов. В. И. ХЛЕБОДАРОВ, заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС тов. В. Н. СЕСНУТОВ, секретарь парт-

кома Саратовгэсстроя тов. А. В. ДЕГТЕВ, первый секретарь горкома ВЛКСМ тов. Р. К. УСАТЫЙ, секретарь парторганизации механического цеха комбината химических волокон тов. В. С. МАТВЕЕВ, заместитель секретаря парткома комбината химических волокон тов. Н. В. ГОРБАЧЕВ, председатель исполкома горсовета тов. Н. П. САМОТЕЕВ.

Пленум принял постановление, направленное на улучшение дела контроля, проверки и организации исполнения решений.

продукции, по производительности труда, номенклатуре судоремзавод. Именно на эти вопросы надо было направить внимание коммунистов и всего коллектива.

Партийный комитет Саратовгэсстроя не разобрался, почему имеют низкие технико-экономические показатели все промышленные предприятия, почему не справляется с планами большинство строительных подразделений.

В 3-ем строительном управлении регулярно проводятся партийные собрания, но в их повестке дня лишь информация о решениях вышестоящих партийных органов, два раза в год обсуждение итогов и задач с принятием общих, декларативных решений.

Правильный выбор и постановка вопроса — первое необходимое и обязательное условие для организации действенного и систематического контроля за исполнением решений. При составлении плана работы надо советоваться с людьми, глубже выникать в положение дел, иметь продуманную систему.

Действенность вопроса, рассмотренного партийной органи-

зывает глубокий интерес у коммунистов. Правильно выработанное решение является плодом коллективного руководства, способствуя улучшению дел.

Недавно партком Саратовгэсстроя обсудил вопрос «О текущей работе кадров и мерах по их закреплению в подразделениях».

В мероприятиях, принятых парткомом, отражены вопросы приема, увольнения, учебы кадров, оплаты труда, обеспечения жильем, доставки на работу и с работы, снабжения и питания, совершенствования форм воспитательной работы, предложения по повышению дисциплины и организованности.

Вместе с тем во многих партийных организациях уделяется недостаточно внимания подготовке вопросов. Надо осудить практику единоличной подготовки партийных собраний и заседаний бюро и коллективов.

Докладчик говорит о практике контроля за исполнением решений, критикует руководителей управления, и парткома Саратовгэсстроя, комбината химических волокон, судоремзавода, исполкома городского Совета за недисциплинированность в выполнении отдельных решений партийных и советских органов.

Надо добиться широкой гласности принимаемых решений. Агитаторы должны знакомить трудящихся с решениями ЦК КПСС и правительства, пленумов и бюро горкома КПСС, городского Совета, партийной организации.

На щитах, транспарантах надо показывать задачи коллективов, пропагандировать свои решения и мероприятия.

Нужно обязательно перед началом партийных собраний, пленумов, сессий, заседаний комитетов и бюро давать краткую информацию о выполнении решений, коллективную оценку дисциплинированности исполнителей, оценку работы органов, занимающихся организацией исполнения решений.

«Сейчас начался месяцник по благоустройству. Руководители предприятий и учреждений обязаны выполнить все работы, намеченные решением исполкома горсовета».

Заниматься контролем и организацией исполнения есть кому. У нас около 250 депутатов горсовета, созданы постоянные комиссии, депутатские советы.

Бывает и так, что некоторые руководители забывают о решениях, не принимают действенных мер к их выполнению.

Городской Совет запретил проведение земляных работ без ведома исполкома или коммунального отдела. Однако до сих пор отдельные руководители не подчиняются, и в результате экскаваторы рвут водопроводные трубы, телефонные кабели. Надо привлекать за это к ответственности.

Решений у нас принимает-

В решениях XXIII съезда партии подчеркивается, что в современных условиях контроль за правильной организацией дела, за точным выполнением требований Программы и Устава КПСС, директив и указаний партии и Советского правительства приобретает первостепенное значение. Состояние проверки исполнения оценивается прежде всего по тому, как практически решаются задачи, стоящие перед предприятием, организацией и городом в целом.

За 8 месяцев промышленные предприятия выполнили государственный план на 102 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года прирост продукции составил 27 процентов.

Наиболее высоких показателей добились коллективы молококомбината, комбината бытового обслуживания, комбината промышленных предприятий, хлебокомбината. Задание по росту производительности труда перевыполнено на 2 процента.

Коллектив Саратовгэсстроя неплохо решает тематические задачи, определяющие пуск первых агрегатов ГЭС в 1967 году. Здесь добились снижения себестоимости строительно-монтажных работ и получили экономию 1750 тысяч рублей.

Однако целый ряд предприятий имеет низкие показатели. Это говорит о том, что в вопросах контроля и организации выполнения государственных заданий перед городской партийной организацией стоят большие задачи.

Для подготовки этого вопроса на пленум были широко привлечены члены горкома партии, работники аппарата. Они провели проверку положения дел в партийных организациях.

Анализ показывает, что в центре внимания коммунистов находятся решения сентябрьского (1965 год) Пленума ЦК КПСС и XXIII съезда партии.

Коммунистами правильно ставятся и решаются актуальные вопросы организационно-партийной жизни, коммунистического воспитания трудящихся, контроля хозяйственной деятельности администрации, научно-технического прогресса.

Положительный опыт накопили на заводе имени Ф. Э.

научной организации труда.

Жизненной необходимостью продиктованы вопросы, вынесенные на заседания парткома Саратовгэсстроя: «О руководстве партгруппами со стороны партийных организаций», «О подборе, расстановке и воспитании руководящих кадров», «О мерах по закреплению рабочих кадров», «О роли партийных организаций в борьбе за выполнение социалистических обязательств».

К сожалению, в отдельных коллективах еще мирятся с недостатками в работе, проходят мимо отрицательных фактов или пытаются их не замечать, не выносят этих вопросов на обсуждение коммунистов или

О практике организации контроля и проверки исполнения решений вышестоящих партийных и государственных органов и своих собственных

Из доклада первого секретаря горкома КПСС тов. Н. С. АЛЕКСАНДРОВА

Дзержинского. За хорошими производственными показателями здесь видна целенаправленная работа партийной организации.

На заводе своевременно и регулярно решаются главные вопросы технической политики, такие, как подготовка к переходу на новые условия планирования и материального стимулирования, проблемы повышения качества, надежности и долговечности продукции,

чтобы посоветоваться с народом наметить конкретные меры и пути их устранения.

Ряд предприятий систематически не выполняет государственных планов, не укладывается в заданные технико-экономические показатели, не справляется с заданиями по росту производительности труда. Не выполнил восьмимесячного плана по выпуску валовой и товарной

защитой, будет завксет от того, как его подготовили, кто участвовал в подготовке, как использован коллективный опыт и знания партийных и хозяйственных руководителей, специалистов, передовиков производства.

Можно привести много примеров вдумчивого подхода парторганизаций к подготовке вопросов.

Квалифицированно подготовленный актуальный вопрос вы-

уплатил за простой вагонов 49 тысяч рублей штрафов. Надо строго спрашивать с руководителей, которые не хотят по-настоящему работать.

Не выполняется решение правительства об охране водных ресурсов. Это относится в первую очередь к комбинату химических волокон и ТЭЦ-4.

Действенность работы народных контролеров будет выше, если партийные организации будут повседневно направлять их деятельность.

Очень самокритичным было выступление секретаря парткома судоремонтного завода т. В. И. Хлебодарова. Он рассказал о мерах, которые предпринимает партком для улучшения контроля за исполнением решений.

«Нас беспокоит и такой вопрос, — говорит он. — Все еще существует практика принятия волевых решений, когда устанавливаются сроки, не подкрепляемые ресурсами. Некоторые рассуждают, что это дис-

циплинирует. На мой взгляд, это порождает безответственность, неверие в свои силы, подрывает авторитетность решений».

Нужно устанавливать обоснованные сроки с учетом резервов, которыми располагает коллектив.

Секретарям парторганизаций необходима продуманная система изучения практики партийной работы.

Интересные факты привел в своем выступлении т. В. Н. Сеснутов.

«Большой круг партийного актива был привлечен для подготовки вопроса на пленум, — рассказывает он. — Многие добросовестно поработали, квалифицированно подготовили материал. Но я считаю, что на этом нельзя заканчивать работу. Нужно и дальше помогать партийным организациям в улучшении дела контроля за исполнением решений».

У нас есть еще товарищи, которые недисциплинированно

Говорят участники пленума

— Три тысячи человек делегированы в органы народного контроля, — отметил т. Г. А. Касаткин. — Они ведут большую работу, следят за выполнением решений правительства, проверяют деятельность хозяйственных организаций.

Народные контролеры сигнализируют о серьезных недостатках в выполнении некоторых решений партийных и советских органов. Дважды были сорваны установленные сроки подготовки теплотрассы.

Очень легко относятся к государственным средствам отдельные руководители. Так, комбинат химических волокон

ПОХОД ПРОДОЛЖАЕТСЯ



В сентябре в Москве состоялся второй слет победителей Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа.

дежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. На заключительном митинге, состоявшемся на Красной площади, делегаты слета от имени Ленинского комсомола, от имени всех советских юношей и девушек дали торжественную клятву у Мавзолея Ильича, что в их сердцах вечно будет гореть огонь ленинизма, огонь борьбы, огонь революции. Они поклялись Родине, что будут ценить и умножать ее величие, будут вдохновенным трудом и кипучей энергией создавать будущее. Все силы они отдадут во славу и могущество Отчизны.

Участниками Всесоюзного похода пройден большой путь. Но он не закончен. Впереди — знаменательная дата в истории нашей

Родины: 50-летие Советской власти. Еще много неизвестного ждет любознательных на маршрутах революционной и боевой славы. Многие нужно сделать. И поход продолжается. Третий слет победителей похода состоится в городе Ленина.

На снимке: член совета клуба боевой славы при Хойникском Доме культуры Гомельской области бывший командир партизанского отряда имени Суворова Т. К. Сапур рассказывает пионерам о боевых делах народных мстителей в годы Великой Отечественной войны.

Партийные, советские и общественные организации Хойникского района много внимания уделяют патристическому воспитанию молодежи на героических тра-

дициях прошлого. По их инициативе при районном Доме культуры и всех сельских культурпросветучреждениях созданы и вот уже два года успешно работают клубы боевой славы. В каждом клубе и библиотеке оформлены уголки боевой славы, фотовитрины, проводятся лекции, вечера, организуются походы по местам боевой славы.

Совет клуба боевой славы при Хойникском Доме культуры организует встречи со старыми коммунистами, бережно ухаживает за могилами павших, переписывается с их родственниками, собирает в специальные альбомы материалы о подвигах земляков.

Фото Ч. Мезина.

Фотохроника ТАСС.

Метизный участок на заводе имени Ф. Э. Дзержинского носит почетное звание коллектива коммунистического труда. Много высококвалифицированных токарей трудятся здесь. Для каждого главное в работе — высокая производительность и отличное качество продукции, четкая организация труда и культура производства.

Елена Егоровна Полушкина — токарка высокой марки. Она в совершенстве овладела своей специальностью и добивается из смены в смену больших успехов.

На снимке: Е. Е. Полушкина у своего станка.

Фото Ю. Козорезова.



„НТО СССР“

Под постоянной рубрикой журнала «Беседа о техническом прогрессе» председатель Латвийского республиканского совета профсоюзов В. Блюм в статье «Пять шагов в будущее» рассказывает, как практически решает задачи, поставленные XXIII съездом КПСС, научно-техническая общественность Латвии.

Следующий постоянный раз-

дел — «Проблемы науки, техники, производства» — вводит читателей в мир новых синтетических материалов для производства одежды и обуви, знакомит со свойствами шумов и их воздействием на человеческий организм.

Журнал «НТО СССР» выходит один раз в месяц. Подписку на него можно оформить в любом отделении связи и агентстве «Союзпечать» без ограничения. Подписная цена на год — 3 рубля 60 копеек, на полгода — 1 рубль 80 копеек, на 3 месяца — 90 копеек.

ЛЮДИ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

кость воды, а начальник смены турбинного цеха скажет: «Такого не может быть», — да так уверенно, что всякая вера в себя пропадет. Приходится переделывать анализы. Работа лаборанта ответственна. Важно вовремя обнаружить большую жесткость воды. Иначе выйдут из строя трубки и потребуются долгое время для ремонта. Нельзя допускать, чтобы было выше нормы кислорода.

— Очень много значит в работе лаборанта аккуратность в отборе проб, точность при добавлении реактивов, а самое главное, уметь быстро среагировать на всякое отклонение от нормы. Лаборант один из первых замечает недостатки и неточности в работе механизмов, — рассказывает девушка.

День за днем работала Таня. Сначала выработала четкость и ритмичность. Потом и

руки стали повиноваться ей. Такие неуклюжие и медлительные, они стали быстрыми и аккуратными. Зинцову уже считали одной из лучших лаборанток в химическом цехе, коллектив коммунистического труда. И доверили ей учить новеньких. А когда приезжают с другой ТЭЦ перенимать опыт, то начальник цеха, не задумываясь, посылает к Тане.

Полюбили эту настойчивую, серьезно девушку в ее коллективе. «Наша Таня», — называют ее.

Л. ФРОНТОВА,
наш нештатный корреспондент.

года назад пришла комсомолка Таня Зинцова работать на ТЭЦ-4. Все ей здесь показалось новым, сложным и удивительным. День и ночь неустанно и настойчиво гудели турбины, работали котлы, и вахта за вахтой менялись около них люди, которые поддерживали жизнь и работу машин.

— В первые дни я не знала, что такое котел, — смеется Таня. — В моем представлении, это большая посудина, где вода кипит и выделяется пар. Я ходила по котельному цеху и ничего подобного не находила. «Да вот же он», — сказал кто-то из котельщиков, показывая на бетонированное сооружение высотой в 20 метров. Теперь я уже знаю, что котел — это трубки, вода в ко-

торых при помощи тепла превращается в пар.

После успешной сдачи производственных экзаменов девушка начала работать лаборантом. И вот она в беленьком халатике спешит по лестницам, отбирая пробы, торопится все сделать, все успеть. Начальник смены говорил: — Не забывай, Таня, твоя задача сделать точно анализы и вовремя сообщить результаты. Ты, как и котельщики, и турбинщики, в ответе за четкую и производительную работу всех агрегатов.

И Таня старалась. Правда, не все сразу пошло гладко, не сразу поверили в предъявленные ею анализы.

— Бывало, анализы покажут повышение на турбинах кислорода или излишнюю жест-

Первый в Казахстане колесный асфальтовый завод открыт в селе Герасимовке — в усадьбе сельхозартели имени С. М. Кирова в Южно-Казахстанской области. Колхозные умельцы Н. Обинин, В. Эберт, К. Демидов и другие механизаторы проектировали его на берегу реки Уланки, русло которой выровнено отличным гравием.

Германская Демократическая Республика



Берлин. В центральном районе новостроек столицы — на Карл-Маркс-Аллее.
Фото В. Зимины.
Фотохроника ТАСС.

Сегодня первому рабоче-крестьянскому государству на немецкой земле исполняется семнадцать лет. За этот короткий исторический срок трудящиеся ГДР осуществили крупнейшие социально-экономические преобразования и вывели свою республику в первый десяток самых развитых государств мира.

Особенно быстро в ГДР развиваются важнейшие направления современной индустрии: химическая промышленность, точная механика, оптика, металлургия, машиностроение,

электротехника. Возросла продуктивность кооперированного сельского хозяйства. Под руководством Социалистической единой партии Германии в ГДР построены основы социализма и ныне осуществляется программа развернутого строительства социалистического общества, принятая VI партийным съездом, состоявшимся в январе 1963 года.

Ускорению прогресса экономики страны служит новая система планирования народного хозяйства и совершенствования хозяйственного руко-

водства, вводимая в ГДР на протяжении последних трех лет. Для последующего развития республики очень важным решением XI Пленума ЦК СЕПГ (декабрь 1965 г), наметившего перспективный план развития народного хозяйства до 1970 года и определившего задачи дальнейшего развития демократии, народного образования и культуры. Политика мира — политика социалистической Германии.

ГДР в содружестве с братскими странами стоит как не-

преодолимый барьер на пути бонских реваншистов, последовательно выступает за распространение ядерного оружия. Важнейшим фактором упрочения мира в Европе стал Договор о дружбе, взаимной помощи и сотрудничестве между СССР и ГДР от 12 июня 1964 года.

Строя социализм в своей республике, трудящиеся ГДР укрепляют бастион мира в Европе, закладывают фундамент мирного, социалистического будущего для всей Германии.

Горький. 1.320 учащихся начали занятия в новой средней школе № 40 с математическим уклоном. Школа размещена в двух смежных зданиях. В одном из них вместо привычных классов — предметные кабинеты математики, физики, химии, краеведения и другие. Здесь же находятся лаборантская, АТС, радиоузел, библиотека. Во втором здании — огромный спортивный зал, столовая.

На снимке: преподаватель математики Г. Н. Капранов с комитет учащихся 8-го класса

Фото В. Войтенко.



Для самых маленьких

Солнечное ясное утро. В яслях № 4 утренний зарядка. Под музыку малыши с удовольствием разводят руки в стороны и забавно пыхтят, приседают.

С ребятами от одного до двух лет медсестра занимается специальной гимнастикой. Под наблюдением врача им делают массаж. Жмурясь, малыши доверчиво подставляют ножки для влажного обтирания.

В яслях правильно осуществляется всесторонняя воспитательная работа с учетом индивидуальных физических и психических свойств ребенка. Врач С. Л. Гринблат и педагог-методист А. Ф. Латынина планируют правильный режим дня, следуя специальной программе для воспитания ребенка. Постепенно закаливая организм детей, проводят систематические воздушные ванны, обтирание ног влажным поло-

тенцем, сон на воздухе, массаж, гимнастику. В яслях вводится новое оздоровительное мероприятие: зимой дети в специальных спальных мешках будут спать на веранде. Кварцевание групп специальным аппаратом, убивающим микробы, дезрежим — постоянные профилактические меры в яслях.

— Стоим на страже здоровья детей. Большое внимание уделяем занятиям по развитию движений. Организуем различные игры, прививаем детям некоторые элементарные навыки. Многие игры способствуют развитию речи ребенка.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11-45 — Земля саратовская.
12-00 — Теленовости. 12-20 — «Политические знания — всем». «Великий путь». Формирование материалистических взглядов К. Маркса и Ф. Энгельса. Создание Союза коммунистов.
13-00 — «Герон Руставели в иллюстрациях». Киноочерк.
13-15 — Для школьников. «От подвижной игры до балета». Передача из ГДР. 18-00 — На кубок СССР по футболу. Полуфинал. «Торпедо» (Москва) — «Черноморец». 18-45 — Навстречу 49-й годовщине Октября. «Крылья почина». 19-20 — «Славная годовщина». К 17-й годовщине провозглашения ГДР. 19-50 — Притоки «Волги». Литературная передача.
20-50 — Земля саратовская.
21-00 — Эстафета новостей.
22-00 — «Доктор Шлюттер». Художественный телефильм ГДР. Пятая серия.

● Марксовское профессионально-техническое училище сельского хозяйства на днях выпустило еще 200 механизаторов широкого профиля, из них 58 человек сдали государственные экзамены на второй класс. Выпускникам в торжественной обстановке вручены удостоверения о присвоении профессии, похвальные грамоты и подарки за ударную работу на колхозных и совхозных полях во время производственной практики. («Знамя коммунизма»).

● Музыкальный вечер, посвященный 60-летию со дня рождения композитора, Героя Социалистического Труда Д. Д. Шостаковича, состоялся в Духовницком Доме культуры. В концерте приняли участие преподаватели и учащиеся музыкальной школы. Они исполнили много произведений юбиляра. («Авангард»).

● Вечер проводов призывников в Советскую Армию проведен в селе Широкий Карамыш Лысогорского района. С теплыми словами напутствия на проводах выступили офицеры запаса, демобилизо-



Балаковскому районному объединению «Сельхозтехника»

ТРЕБУЕТСЯ

старший бухгалтер в отдел снабжения. Обращаться в бухгалтерию «Сельхозтехника». Проезд автобусом № 1 до остановки «РТС».

3-2

Балаковский плодопитомник (Первомайская, 24)

ПРОДАЕТ

всем гражданам саженцы плодовых культур.

2-2

Пропал бычок-полторняк, красно-пестрой масти. Левое ухо обрезано снизу. Просим сообщить по адресу: Балаково, Балаковская, 46.



20 лет ВЛКСМ. СТАРИКИ НА УБОРКЕ ХМЕЛЯ. Широкоэкранный цветной фильм. Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Зал кинохроники. ЧЕРЕЗ КЛАДБИЩЕ; БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ. Начало сеансов в 10, 12, 14, 16, 18, 20 и 22 часа.

Космос. ПЕРВОКЛАССНИЦА. Начало сеансов в 9 и 10 часов 30 минут. ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВЕРНЕРА ХОЛЬТА. (Две серии). Начало сеансов в 12, 15, 18 и 21 час.

Октябрь. ПРИЕЗЖАЙТЕ НА БАЙКАЛ; РАНО УТРОМ. Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.